
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 
• Anwendung der Spannungs- und Stromteilerregel für A11 und A22  
 

 
 
 
 
 
 

• Berechnung der Kettenparameter: 
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• Berechnung der Eingangswiderstände: 
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• Umrechnung der Eingangswiderstände in die Exponentialform: 
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Lösung der Übungsaufgabe ÜA_2_10.4.A:  

Bild ÜA_2_10.4.A_1: 
Darstellung im Ketten-ZPS
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Lösung zur ÜA_2_10.4.A  Seite 2 
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Zusatzaufgabe: 
 
Berechnen Sie die Kettenparameter über Elementarvierpole (vgl. Lehrbuch [14] – Abschn. 10.4). 
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⇒  ausmultiplizieren (z.B. über das Schema nach FALK): 
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Hinweis: Aufgaben mit vergleichbaren Inhalten finden Sie im: 
Übungsbuch [14] – Berechnungsbeispiele 10.1 bis 10.9 

 
 
 Ende der zusätzlichen Lösung 

Ende dieser Lösung 


	Prof. Dr.-Ing. Rainer Ose
	Wolfenbüttel
	L2 = L ;  C4 = C



